

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# ЗА ПОБЕДУ

Орган Рижанского РК КП(б)Б и Исполнительного Райсовета Депутатов Трудящихся  
33 (41) Пятница, 14 сентября 1945 г. Цена 15 к.

Отныне мы можем считать нашу отчизну избавленной от угрозы немецкого нашествия на западе и японского нашествия на востоке. Наступил долгожданный мир для народов всего мира.

Пусть здравствует и процветает наша Родина!

И. СТАЛИН.

## Обращение товарища И. В. СТАЛИНА к народу

Товарищи!  
Соотечественники и соотечественницы!

Сегодня, 2 сентября, государственные и военные представители Японии подписали акт безоговорочной капитуляции. Разбитая наголову на морях и на суше и окружённая со всех сторон вооруженными силами Объединенных Наций, Япония признала себя побежденной и сложила оружие.

Два очага мирового фашизма и мировой агрессии образовались накануне нынешней мировой войны: Германия — на Западе и Япония — на Востоке. Это они развязали вторую мировую войну. Это они поставили человечество и его цивилизацию на край гибели. Очи мировой агрессии на Западе был ликвидирован четыре месяца назад, в результате чего Германия оказалась вынужденной капитулировать. Через четыре месяца после этого был ликвидирован очаг мировой агрессии на Востоке, в результате чего Япония, главная союзница Германии, также оказалась вынужденной подписать акт капитуляции.

Это означает, что наступил конец второй мировой войны.

Теперь мы можем сказать, что условия, необходимые для мира во всем мире, уже за боевыми.

Следует отметить, что японские захватчики нанесли ущерб не только нашим союзникам — Китаю, Соединенным Штатам Америки, Великобритании. Они нанесли серьезнейший ущерб также и нашей



стране. Поэтому у нас есть еще свой особый счет к Японии. Свою агрессию против нашей страны Япония начала еще в 1904 году, во время русско-японской войны. Как известно, в феврале 1904 года, когда переговоры между Японией и Россией еще продолжались, Япония, воспользовавшись слабостью царского правительства, неожиданно и вероломно, без обявления войны, — напала на нашу страну и атаковала русскую эскадру в районе Порт-Артура, чтобы вывести из строя несколько русских военных кораблей и создать, тем самым, выгодное положение для своего флота. И она действительно вывела из строя три первоклассных военных корабля России. Характерно, что через 37 лет после этого Япония в точности повторила этот вероломный прием в отношении Соединенных Штатов Америки, когда она в 1941 году напала

(Начало. Окончание смотри на 2-ой странице.)

## Обращение товарища И. В. СТАЛИНА к народу

(Окончание. Начало смотр. на 1-й странице.)

на военно-морскую базу Соединенных Штатов Америки в Пирл-Харборе и вывела из строя ряд линейных кораблей этого государства. Как известно, в войне с Японией Россия потерпела тогда поражение. Япония же воспользовалась поражением царской России для того, чтобы отхватить от России Южный Сахалин, утвердиться на Курильских островах и, таким образом, закрыть на замок для нашей страны на Востоке все выходы в океан,— следовательно, также все выходы к портам советской Камчатки и советской Чукотки. Было ясно, что Япония ставит себе задачу отторгнуть от России весь ее Дальний Восток.

Но этим не исчерпываются захватнические действия Японии против нашей страны. В 1918 году, после установления советского строя в нашей стране, Япония, воспользовавшись враждебным тогда отношением к советской стране Англии, Франции, Соединенных Штатов Америки и опираясь на них, — вновь напала на нашу страну, оккупировала Дальний Восток и четыре года терзала наш народ, грабила советский Дальний Восток.

Но и это не все. В 1938 году Япония вновь напала на нашу страну в районе озера Хасан, около Владивостока, с целью окружить Владивосток, а в следующий год Япония повторила свое нападение уже в другом месте, в районе Монгольской Народной Республики, около Халхин-Гола, с целью прорваться на советскую территорию, перерезать нашу Сибирскую железнодорожную магистраль и отрезать Дальний Восток от России.

Правда, атаки Японии в районе Хасана и Халхин-Гола были ликвидированы советскими войсками с большим позором для японцев. Равным образом была успешно ликвидирована японская венная интервенция 1918—22 годов, и японские оккупанты были выброшены из районов нашего Дальнего Востока. Но поражение рус-

ских войск в 1904 году в период русско-японской войны оставило в сознании народа тяжелые воспоминания. Оно легло на нашу страну черным пятном. Наш народ верил в ждал, что наступит день, когда Япония будет разбита и пятно будет ликвидировано. Сорок лет ждали мы, лоды старого поколения, этого дня. И вот, этот день наступил. Сегодня Япония признала себя побежденной и подписала акт безоговорочной капитуляции.

Это означает, что южный Сахалин и Курильские острова отойдут к Советскому Союзу и отныне они будут служить не средством отрыва Советского Союза от океана и базой японского нападения на наш Дальний Восток, а средством прямой связи Советского Союза с океаном и базой обороны нашей страны от японской агрессии.

Наш советский народ не жалел сил и труда во имя победы. Мы пережили тяжелые годы. Но теперь каждый из нас может сказать: мы победили. Огненные мы можем сжечь нашу отчизну избавленной от угрозы немецкого нашествия на западе и японского нашествия на востоке. Наступил долгожданный мир для народов всего мира.

Поздравляю вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы, с великой победой, с успешным окончанием войны, с наступлением мира во всем мире!

Слава вооруженным силам Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Китая и Великобритании, одержавшим победу над Японией!

Слава нашим дальневосточным войскам и тихоокеанскому военно-морскому флоту, отстоявшим честь и достоинство нашей Родины!

Слава нашему великому народу, народу-победителю!

Вечная слава героям, павшим в боях за честь и победу нашей Родины!

Пусть здравствует и процветает наша Родина!

### ДЕРЕВНЯ КАПЛИ ОТСТАЕТ ПО ХЛЕБОПОСТАВКАМ

В то время, как многие крестьяне Котозубского сельсовета полностью выполнили хлебопоставку и сдали хлеб в фонд Красной Армии деревня Капли продолжает отставать по хлебопоставкам.

Уполномоченный сельсовета по деревне Капля Антон не служит примером для крестьян. До сего времени он сам не сдал в фонд Красной Армии ни фунта хлеба. Товарищ Капля не организовал обмолот хлеба несмотря на то, что в деревне есть две ручных молотилки. Плохо также организована отправка хлеба на склады для безлошадных.

Не лучше обстоит дело в деревне Виторож, где уполномоченным сельсовета Зашук Константин. Тов. Зашук старается быть в стороне от организации хлебопоставок, считая, что это дело только председателя сельсовета и уполномоченного райисполкома.

Пора уже понять тов. Капле и Зашуку, что своевременное выполнение хлебопоставок и сдача хлеба в фонд Красной Армии — дело всей общественности и за организацию этой заботы непосредственно в деревне отвечает в первую очередь уполномоченный сельсовета.

В. ШАПОВАЛ.

### ОРГАНИЗОВАНА ПОМОЩЬ БЕЗЛОШАДНЫМ

Наряду с выполнением хлебопоставок крестьяне Березницкого сельсовета проводят сев и подготовку почвы под озимые.

Для быстрейшего проведения сева безлошадным и женам красноармейцев оказывается помощь. На днях деревне Березница был организован воскрайник, на который выехало 12 пар лошадей. В деревне Долки 10 пар лошадей работали по оказанию помощи 2 дня. В этих деревнях 25 семьям красноармейцев вслахана почва под озимые. Активно участвует в оказании помощи крестьянин д. Березница Жишко Виктор.

Н. РИПИНСКИЙ.

# ЗАВЕРШИМ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ХЛЕБОСДАЧИ К 17-му СЕНТЯБРЯ

## ДЕНЬ МАССОВЫХ КРАСНЫХ ОБОЗОВ

Утро. Только взглянуло предосеннее солнце. К складам заготзерно со всех сторон прибывают груженые хлебом подводы. Внимание крестьян, собравшихся у склада № 2, привлекает стук колес с Советской улицы. Длинной стройной колонной движется красный обоз хлебосдатчиков Словатического сельсовета. 45 подвод с красным флагом доставили свыше 12 тонн хлеба. У подъезда кипит дружная работа. Быстро без толкотни разгружаются повозки. Мужчины помогают женщинам сгребать тяжелые мешки, чтобы не создавать задержки.

12 часов дня. На улицах не умолкает стук колес. Бесконечным потоком со всех сторон в направлении складов движутся груженые повозки.

Прибывает обоз в 80 подвод из Могилевецкого сельсовета, 103 подводы Зеленевичского сельсовета, 112 — Ковальского сельсовета, обозы из Ворониловичского, Щитненского, Моняковского и Лысковского сельсоветов.

Второй раз в честь великой Победы прибывает обоз Добросельского сельсовета, украшенный красными флагами с лозунгами „Досрочно сдадим хлеб государству“. Во главе обоза председатель сельсовета тов. Семкин. План хлебопоставок и сдачи хлеба в фонд Красной Армии крестьяне сельсовета выполнили на 98,5 проц.

Всего за воскресенье 9 сентября поступило на склад заготзерно свыше 150 тонн хлеба.

## СВОДКА О ХОДЕ ХЛЕБОСДАЧИ ПО РУЖАНСКОМУ РАЙОНУ

НА 14 СЕНТЯБРЯ 1945 г.

1. Добросельский	98,8	8. Молочковский	75,2
2. Словатический	92,8	9. Ковальский	73,5
3. Могилевецкий	83,3	10. Щитненский	71,1
4. Ворониловичский	82,7	11. Зеленевичский	67
5. Полонский	79,7	12. Ружанский	66
6. Березницкий	78,7	13. Колозубский	65,9
7. Моняковский	77,7	14. Лысковский	58,9
Всего по району		77,7	

## В честь великой Победы

ПОЛОНСК. Воодушевленные историческим обращением товарища Сталина к народу в связи с разгромом японского имперализма крестьяне Полонского сельсовета усилили сдачу хлеба государству.

49 подвод с красным флагом и музыкой 8 сентября доставили на склады заготзерно 12 тонн хлеба. 23 участника красного обоза полностью выполнили хлебопоставку и сдали хлеб в фонд Красной Армии.

\* \* \*

БЕРЕЗНИЦА. Крестьяне Березницкого сельсовета развертывают соревнование за досрочную сдачу хлеба государству. В ответ на обращение дамачевцев организован красный обоз с хлебом доставивший на 26 подводах свыше 8 тонн зерна.

На состоявшемся у зерносклада митинге крестьянин деревни Павлово Петраневич Григорий заявил: „Я уже старик мое хозяйство сожгли немцы. Сын служит в Красной Армии. В честь великой Победы над японцами сдаю государству 700 кг хлеба. Пусть наша страна будет еще сильнее“.

## ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

Крестьяне села Табены, Бричанского района, Бельцкого уезда, Молдавской ССР, везут хлеб государству. К годовщине освобождения Молдавии крестьяне этого села полностью выполнили свои обязательства по поставкам зерна государству.

Фото. Б. Невзорова.

Фотохроника ТАСС



## Навстречу 25-летию ЛКСМБ

24 сентября 1945 года комсомолу Белоруссии исполняется 25 лет.

Славный путь прошел комсомол в годы гражданской войны, в период мирного строительства и в дни Великой Отечественной войны.

Партия большевиков всегда придавала большое значение комсомолу, высоко ценила его работу среди молодежи. За большие заслуги в годы гражданской войны и мирного строительства советское правительство наградило комсомол орденом Красного Знамени и орденом Трудового Красного Знамени.

За выдающиеся заслуги перед Родиной в годы Великой Отечественной войны и за большую работу по воспитанию советской молодежи в духе беззаветной преданности Отечеству комсомол получил третью высокую награду — орден Ленина.

Для того, чтобы достойно отметить 25-летний юбилей, комсомольцы и молодежь Белоруссии включились во Всеобщее социалистическое соревнование в честь великой

Победы над фашистами, готовят производственные подарки матери — Родине.

В период подготовки к славному юбилею комсомольские организации нашего района должны шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение хлебопоставок и сдачи хлеба в фонд Красной Армии. Надо также шире развернуть соцсоревнование комсомольско-молодежных бригад на предприятиях райпромкомбината с тем, чтобы подготовить производственные подарки матери — Родине.

Комсомольские организации района должны усилить массово-политическую работу среди молодежи, рассказать юношам и девушкам о бессмертных подвигах героев-комсомольцев в боях за Родину.

Шире развернем социалистическое соревнование в честь великой Победы! Встретим двадцатипятилетие ЛКСМБ досрочным выполнением хозяйственно-политических задач!

## О ПОРЯДКЕ ПРИМЕНЕНИЯ ПЯТИДЕСЯТИПРОЦЕНТНОЙ НАДБАВКИ К ВОЕННОМУ НАЛОГУ

Наркомфином СССР даны указания всем финансовым органам о том, что пятидесятая надбавка к военному налогу применяется только к гражданам рождения 1906-1926 г. включительно.

Согласно этого указания с рабочих и служащих и приравненных к ним плательщиков старших возрастов (рождения 1894-1905 г. включительно) начисление пятидесятапроцентной надбавки прекращается, начиная с удержаний военного налога по июльской заработной плате.

При удержании военного налога с разовых выплат, облагаемых налогом на одинаковых основаниях с заработной платой рабочих и служащих, пятидесятапроцентная надбавка гражданам указанных старших возрастов не начисляется при всех выплатах заработка, начиная с 1 июля

1945 года.

Если же с рабочих, служащих, литераторов и работников искусств указанных старших возрастов военный налог по заработкам за время с 1 июля 1945 г. былдержан с начислением пятидесятапроцентной надбавки, то излишне удержаные суммы должны быть возвращены или зачтены в счет следующих платежей.

Гражданам указанных выше возрастов, облагаемым физорганами, пятидесятапроцентная надбавка слагается по срокам уплаты, наступающим после 1 августа 1945 г. Недоплата военного налога по срокам уплаты, наступившим до 1 августа 1945 г. взыскивается с пятидесятапроцентной надбавкой на общих основаниях.

В. РУДЫЙ,  
Зав. Райфо.

## Отклики зарубежной печати на выступление товарища И. В. Сталина

ВАРШАВА. (ТАСС) Все вышедшие польские газеты опубликовали на первой странице под крупными заголовками обращение товарища И. В. Сталина к народу по радио в связи с подписанием Японией акта о ее безоговорочной капитуляции.

«Наконец наступил долгожданный мир для народов всего мира», — пишет в заголовке газета «Жице Варшавы». Газета «Голос люду» подчеркивает в заголовке, что Южный Сахалин и Курильские острова отойдут к Советскому Союзу.

## ОПУБЛИКОВАНИЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ И. В. СТАЛИНА В АВСТРАЛИЙСКОЙ ПЕЧАТИ

СИДНЕЙ. (ТАСС) Все утренние газеты 3 сентября поместили текст обращения товарища И. В. Сталина к народу без комментариев, а также сообщение о праздновании Советским Союзом 3 сентября дня Победы над Японией.

## ОБРАЩЕНИЕ И ПРИКАЗ ТОВ. И. В. СТАЛИНА В РУМЫНСКИХ ГАЗЕТАХ

БУХАРЕСТ. (ТАСС) Все газеты поместили на видном месте полный текст обращения товарища И. В. Сталина к народу. Газеты поместили портрет товарища И. В. Сталина. Все газеты поместили также приказ Генералассимула И. В. Сталина по случаю победы над Японией.

Ответственный редактор  
В. ТАРАСЕВИЧ.